
东莞理工学院城市学院2014艺术类校考


学院概况
东莞理工学院城市学院是2004年6月经国家教育部批准成立的全日制本科独立学院。学院坐落在广东省东莞市。东莞市是全国最具经济增长力的新型现代化城市，也是全国文明城市。这里交通便利，城市管理科学，民营企业星罗棋布，经济活跃繁荣。
随着学院规模的扩大，办学条件的不断完善，学院办学主体于2012年迁入新校区。新校区建设依托和保留原有的自然风貌和环境条件，巧妙构思，精巧设计，达到人与自然、建筑与自然的和谐交融。规划在校学生为2万人，校园规划占地1200亩，总规划建筑面积66万平方米，已完成建筑面积43万平方米，总投入近10亿元。
学校建立了以管、工为重点，管、工、经、文、法、艺、理等多学科协调发展的学科专业体系，设有12个教学系部，31个本科专业（方向）。现有普通全日制学生1.2万人。根据教学需要围绕珠三角地区转型升级，学院建立了99个专业实验室，149个校外教学实践基地，20多个研究中心，与20个科研院所和企业建立了产学研关系。拥有两门省级精品课程和25门院级精品课程及重点课程。对符合学士学位条件的毕业生，颁发东莞理工学院城市学院的学士学位证书。
学院已经建立了一支人员相对稳定、专业学缘结构比较合理、满足教学需要的自有师资队伍，专任教师中具有高级职称者占教师总数的31%，具有硕士以上学位的中青年教师占68%，符合岗位资格的主讲教师比例为93%。学院还聘请了全国知名院校的教授、专家学者和政府高官担任客座教授和兼职教授，常年聘请外籍教师担任英语教学工作。
学院办学严谨，管理严格，以学生为本，重视学生素质教育，注重培养学生人文素质、创新精神和应用能力。学生在获取文化知识和专业技能的同时，还通过丰富的校园文化获得社会实践能力的锻炼与综合素质的扩展，以及有关的从业资格证书。司法考试过关率、硕士研究生考试录取率逐年提高。我院毕业生综合素质高，毕业生就业率年年高达98%，受到用人单位的肯定。
如今，东莞理工学院城市学院已经实现了跨越式发展，崛起成为机构健全、功能备、结构比较合理、特色鲜明的新型本科院校，正朝着省内一流本科独立学院的奋斗目标迈进。

艺术系
艺术系成立于2005年，短短几年时间，已具备了现代化的教学设施和优美的教学环境。 
艺术系现有表演（音乐表演）、表演（舞蹈表演）、表演（影视表演）三个本科专业。并拥有丰厚的校内外教学资源，建有设施齐备的教学实训产地：钢琴房、数码钢琴室、合唱排练厅、舞蹈训练厅、影视剧场、多媒体数字设计录制厅、音乐厅、大型综艺剧场、服装设计实验室、艺术设计作品陈列室等。艺术实训机构有：合唱团、舞蹈队、管乐队、剧社、艺术制作设计室等，配备了各种演出所需的道具和服装。在校外企事业文化单位中建立了实习基地8个，与二十多个企事业单位建有长期合作关系。
为了加强学生的艺术实践能力，艺术系积极开展丰富多彩的艺术活动，经常组织学生参加校内外各类演出和比赛活动。迄今共获省市比赛各项奖项40项，为东莞和学院赢得了良好的声誉。培养的学生综合素质好、实践能力强，办学6年来学生就业率达100%，受到用人单位的普遍赞誉。
系部网站：http://csxy.dgut.edu.cn/ysx
联系电话：0769-23382560  23382650

专业:表演（音乐表演）
学    制：四年制本科，授予文学学士学位    
招生类别：文化成绩+校考
培养目标：
本专业方向培养的学生德智体美全面发展，具备较扎实的音乐理论基础和舞台综合表演技能，了解相关学科知识，有较强的审美水平和创造性思维，掌握分析和研究音乐作品的方法，具备在表演团体、教育单位及企事业文化机构从事音乐表演、教育及组织策划工作的高素质应用性专门文艺人才。
主要课程：
声乐、钢琴基础、基本乐理、视唱练耳、应用和声与钢琴编配、中外音乐简史与名作、民族音乐、音乐教学法、合唱与指挥、声乐语言艺术、戏剧表演与节目主持、歌曲写作、器乐、舞蹈艺术等。

专业：表演（舞蹈表演）
学    制：四年制本科，授予文学学士学位    
招生类别：文化成绩+校考
培养目标：
本专业方向培养的学生德智体美全面发展，系统地掌握舞蹈表演理论基础知识和技能，了解相关学科知识，有较好的审美水平和创造性思维，初步掌握分析和研究舞蹈作品的方法，具备在企事业文化机构、及学校从事舞蹈表演、编导策划及美育教育的高素质应用型艺术专门人才。
主要课程：舞蹈艺术概论、中外舞蹈史、芭蕾舞基训、古典舞基训、古典舞身韵、中国民族民间舞、现代舞、舞蹈创编与写作、舞蹈表演技巧、舞蹈欣赏、舞蹈排练（剧目）、舞蹈教育学、乐理、视唱练耳、钢琴基础、舞台导演元素、影视文艺节目编导制作等。

一、术科考试时间、地点及报名方法：
报名时间：2月15日登录http://csxy.dgut.edu.cn/zsb/进行网上预报名
考试时间：2014年3月15-16日
考试地点：东莞理工学院城市学院寮步校区综合馆

二、考试内容及考试方式：
（一）表演（音乐表演）
   1、①声乐作品：演唱一首作品（美声、民族）
②器乐作品：演奏一首作品（主修方向：钢琴、古筝）
   2、视唱练耳（现场抽题）
   3、才艺
（二）表演（舞蹈表演）
   1、剧目表演（自选）
   2、基本功展示（含跳、转、翻等）
   3、即兴表演
   4、才艺
   注：舞蹈主专业考试必须穿练功服(体操服、裤袜)，剧目可自备服装。

三、评分标准：
（一）表演（音乐表演）专业考试评分标准
1、 Ⅰ.声乐方向（占总分60%）
①   嗓音的音色音质基本条件及表现能力
②   表演素质及乐曲整体把握技能、形体及表情达意
  Ⅱ.乐器方向（占总分60%）
1    演奏的基本功及表现能力乐曲整体风格把握及难易程度
②    乐曲整体风格把握及难易程度

2、乐理视唱练耳（占总分25%）
视唱：音准、节奏、速度、力度、完整度
练耳：音准、节奏、完整度
      3、才艺（占总分比例15%）

（二）舞蹈专业考试评分标准
1、剧  目（占总分40%）
2、基本功（占总分40%）
3、即兴表演（占总分10％）
4、才艺（占总分10%）



四、联系方式
学院代码：13844
     学院全称：东莞理工学院城市学院
     艺术系联系电话：0769-23382554
     招生办公室联系电话：0769-23382107
     图文传真：0769-23382107
     联系地址：广东省东莞市松山湖大道文昌路1号
     学院网址：http://csxy.dgut.edu.cn/
     招生办公室网址：http://csxy.dgut.edu.cn/zsb/
     艺术系网址：http://csxy.dgut.edu.cn/ysx/
     在线咨询：http://csxy.dgut.edu.cn/guestbook
