筑同心 聚民心 暖人心
--东莞理工学院城市学院工会2020-2021学年工作总结

2020-2021学年，我校各级工会组织在校党委和上级工会的领导下，在校行政和广大教职工的支持下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，始终坚持工会工作正确的政治方向，紧密围绕上级工作部署和强校发展的目标任务，以“围绕中心、服务大局、解放思想、开拓创新”为工作理念，切实履行“维护、教育、参与、建设”四项基本职能，不断改革创新，有力地提升了工作能力和服务水平，圆满完成了全年各项工作任务。
一、加强理论武装，扎实做好新形势下教职工思想引领工作
深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持党对工会工作的领导。全校各级工会组织把学习宣传贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，作为宣传教育工作的首要政治任务抓紧抓实。
本学年，以庆祝建党100周年、开展党史学习教育为主线，引导教职工扎实认真学党史、悟思想、办实事、开新局。把教职工的思想教育与贯彻落实学校第三次党代会提出的目标任务结合起来，着力将工会工作融入党建工作大局，找准工会工作在学校发展大局中的切入点和着力点，通过坚持不懈地开展思想教育，增强广大教职工的政治责任感和历史使命感，通过开展民心工程和民生实事，增强广大教职工的获得感和幸福感。
二、推进学校民主建设，确保教代会职权有效发挥
学校教代会是教职工依法参与学校民主管理和监督的基本形式。校工会作为教代会的工作机构，按照学校党委的要求，积极承担教代会的职责任务。2020年，由于疫情的影响，召开了第三届工会委员会委员会议，会议审议通过了教职工代表李海冬同志作为董事会人选。
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三、提升服务意识和服务能力，为教职工办实事、办好事、解难事
（一）做好送温暖工作
坚持做好困难教职工和特殊群体的慰问工作。校工会和部门工会全年走访、慰问教职工，其中大病、生育慰问16人，发放抚恤金11人，帮助已故教职工子女减免学费3人，将党政领导的关怀、工会组织的慰问送到教职工心坎上。
（二）做好传统节日慰问工作
校工会与各部门工会认真实施送温暖工程，在春节发放新春大礼包、中秋节发放月饼。全年共发放慰问品2685人次，及时传递党和学校对教职工的关怀，让广大教职工感受到“家”的温暖，感受到学校实实在在的关怀,提高教职工的幸福感和归属感。
（三）做好服务教职工群众工作
校工会主席带队走基层，深入开展调研，了解基层工会工作开展情况和职工思想动态，及时解决工作中存在的问题。从不同层面广泛听取各基层工会意见建议，及时向学校党委、行政反映教职工的呼声与诉求，主动协助党政做好解疑释惑的工作，维护教职工的合法权益，促进学校和谐稳定发展。
为教职工提供便民服务。5月开展为期2周的护牙活动，邀请专业的口腔医生为教职工进行口腔知识宣教及义诊活动，让教职工了解自己的口腔健康状况，根据初诊情况及专业意见决定下一步检查或治疗方向，并发放护牙礼包950份。
开展青年教师茶聚会。协助寮步镇人社局成功举办青年人才音乐茶聚会，参加活动的人员分别来自寮步镇教育系统、医疗系统、机关事业单位以及镇重点企业。此次活动共吸引11名青年教师参加。
（四）做好教职工子女入学工作
为解决教职工子女入学难的问题，校工会积极与寮步镇府及周边学校联系，协助为我校55名教职工子女申请入托入学。通过不懈努力，争取将城市学院集体户划分至香城小学片区。
（五）做好为教职工购买保险的服务
为提高教职工抵御重大疾病和意外风险的能力，保障教职工身心健康，为教职工购买团体人身意外伤害保险，作为社会保险的有效补充。主险包含意外身故、残疾和烧烫伤，附加险包含住院津贴、重大疾病、疾病身故、意外住院医疗等。保额高达34万元/人。
四、开展丰富多彩的文体活动，活跃教职工业余文化生活
（一）关注女性，精心打造女性活动品牌
为庆祝“三八”国际劳动妇女节，校工会开展了“巾帼心向党 奋斗新征程”为主题的系列活动，包括开展党史学习教育，女教职工线上党史知识竞赛活动、组织女教职工到影院观影活动，活动以关心女教职工成长发展为出发点，陶冶了女教职工的情操、也展现了巾帼风采。
（二）突出群众性，精心组织好文体活动
坚持以社会主义核心价值观为引领，广泛开展健康向上、形式多样、参与广泛的教职工群体活动。
认真组织教职工参加一年一度的校运动会。教职工运动员由15个二级工会、416人组成，充分践行了“我运动、我健康、我快乐”的生活理念。
开展了教职工气排球比赛。比赛由15支队伍、180余名球员参加，历时3周，进行了50多场次的激烈角逐。通过比赛，充分展现教职工团结拼搏、积极向上、乐观进取的精神风貌。
开展教职工兴趣小组活动。现有篮球队、足球队、羽毛球队、乒乓球、瑜伽班、跑步队等6支兴趣小组，定期开展活动，得到了教职工的积极参与，丰富了教职工的业余生活。
秉承全心全意为教职工服务的宗旨，校工会大力支持各二级工会开展活动，用于服务教职工、支持二级工会活动经费合计5.9万元。
（三）创新形式，开展特色活动
2021年是中国共产党建党100周年，也是全面建设社会主义现代化国家和“十四五”规划的开局之年。充满磨砺与挑战的2020年接近尾声时，我们征集了76份教职工的新年愿望。
为深化党史学习教育，厚植红色基因，激励青少年儿童以昂扬奋发的状态迎接建党100周年。在六一儿童节来临之际，举行“童心向党 快乐成长”主题教育活动，以创作美术作品、歌颂党和祖国、讲述红色故事的形式，让孩子们在幼小的心灵里种下一颗爱国的种子。
举办智力竞赛。竞赛分为围棋、象棋、跳棋和拖拉机4个项目，共有15个二级工会，总计40余名教职工参加。为有效防控疫情，此次的智力竞赛初赛在线上举行，决赛采取现场交流的方式。举办有益于教职工身心的文体活动，旨在丰富教职工的业余文化生活，促进大家的相互交流。
（四）响应号召，开展公益活动
开展扶贫济困爱心捐赠活动。根据《广东省教育厅关于开展扶贫济困爱心捐赠活动的通知》要求，我校扶贫济困爱心捐赠活动在学校党政班子的高度重视下顺利展开。全校共有310名教职工参加了本次捐款活动，共计募集捐款20819元，学校所募集的捐款将全部上缴给广东省教育基金会。
开展“读懂中国”活动。围绕“讲好入党故事，传承红色基因”主题，结合学习贯彻习近平总书记对关心下一代工作的重要指示精神，组织青年学生与有影响力的本校“五老”中的老党员进行深入交流，挖掘和整理他们的入党初心和历程及为党奋斗的感人事迹和真实感悟，把“读懂中国”活动作为学校关工委充分发挥“五老＂亲历者、见证者、实践者的优势，教育引导广大青年学生爱党、爱国、爱社会主义。
五、提升能力，全面加强工会自身建设
（一）强化工会理论和业务学习
积极组织参与工会学习活动。着眼于新形势下工会工作的新思路、新方法、新实践，推动工会工作的理论创新和实践创新。选派工会干部参加东莞理工学院组织的工会工作学习与研讨。
（二）强化工会工作管理
严格落实党风廉政建设责任制，推动全面从严治党向基层延伸，不断增强基层工会组织的凝聚力和战斗力。加强工会经费管理，收好、管好、用好工会经费。认真做好档案、统计、会员管理等工作，优化工作流程、细化工作规范，逐步将工会的工作纳入规范化、标准化、制度化轨道。
（三）强化“互联网+”工会工作
积极探索工会工作信息化建设，打造工会网上工作平台。利用工会微信服务平台，工会联络员微信群，加强工会与教职工的沟通交流。利用互联网平台加强工会工作的宣传报道，全年发布微信推文175篇，除了发布新闻、通知，还注重拓展业务内容，增加知识类、文娱类、养生类、趣闻类等教职工感兴趣的资讯内容，扩大了工会工作的影响力。
六、今后努力方向，展望美好未来
我校工会工作在取得显著成绩的同时，与学校党委、上级工会和广大教职工的要求相比，仍存在差距和不足。今后努力的方向主要有：
1.教职工依法参与学校民主决策、民主管理、民主监督的体制、机制有待进一步完善。在源头参与学校民主管理和监督的过程中，教代会及各个专委会的作用还需要进一步发挥。
2.面对新形势、新任务,工会组织的服务意识有待进一步提高。工会密切联系和服务教职工的途径有待进一步拓展。
3.以兼职工会干部为主体的基层工会组织的作用还需要更好地调动。专兼职干部的理论水平和工作创新能力仍需要进一步提升。
今后，要以满足教职工日益增长的美好生活需要为目标，深化工会工作改革与创新，切实提高工会组织的影响力，提高服务教职工的工作能力，为强校发展增强凝聚力和向心力，努力开创新时代工会工作新局面。



